

妙手仁心

产子惊现“面先露” 医院紧急“顺转剖”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/邓维 周艳姿) 明明是头位,为啥生到一半要转剖宫产?近日,孕妈小雪就遇到罕见的头位难产。所幸,经过市妇幼保健院产科专家的及时救助,她最终平安诞下宝宝。

前几天,到了预产期的小雪出现阴道见红及规律腹痛现象,家人赶紧将其送到市妇幼保健院待产。

一开始,她的产程进展顺利。可当她宫口开到5公分时,助产士夏金察觉到了异常。

“一般而言,内检只能摸到胎儿的头顶,可我似乎摸到了胎儿的脸,还触到了眼眶。”夏金说,出于职业的敏感,她立即喊来产房值班医生张雨浪。

再次内检时,张雨浪也摸到了胎儿的眼眶,还摸到了鼻子。

“不好,这属于‘面先露’。”张雨浪心中一惊,随即

申请进行急诊剖宫产。

彩超结果印证了她们的猜测。小雪的情况属于“面先露”,而且是不能经阴道自然娩出的“面先露”类型——颌后位。

“面先露是以胎头极度仰伸的姿势通过产道,以颌面为先露,多于临产后发现,一开始的产检并不能检查出来,发生率为0.8%至2.7%。”张雨浪介绍,“面先露”现象非常罕见,若处理不及时,母婴均有危险。

产房的气氛立即紧张起来,小雪需要马上转剖宫产。消毒、麻醉、进腹……一场紧急手术开始了。随着一声嘹亮的哭声响彻手术室,小雪的孩子顺利降生。

张雨浪提醒孕妈妈,不是所有头位都能采取顺产,一旦遇到头位中的“面先露”,要听取产科医生的建议,及时地进行剖宫产。

患病男子自行停药 引发肾衰竭险丢命

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/肖小明 谭盼盼) 日常生活中,我们常常会看到这样的人:明明患有基础疾病需定期服药,可他们却不遵医嘱,殊不知,这种随心所欲之举危害不小。近日,患有乙肝多年的林师傅就因擅自停药,引发肝衰竭,差点丢了命。

林师傅今年35岁,有乙肝病史,需要长期口服“恩替卡韦”抗病毒药物。半年前,他觉得自己身体已康复,便不再服用抗病毒药。不料,10多天前,他突然出现皮肤发黄的现象,如“小黄人”一般。此外,他还有恶心乏力、食欲减退等症状。

经检查,他的谷草转氨酶高达1307u/L,是正常值的35倍,总胆红素也是正常值的20倍。很快,他被诊断为乙型肝炎、急性肝衰竭。因病情危急,当地医院给林师傅下达了病危通知,并建议其立即转院接受肝移植治疗。

若采用肝移植治疗,林师傅一家担心费用和手术风险太高,有些难办。

在亲友的建议下,他来到省直中医院肝病科就诊。

“若不想进行肝移植,建议患者立即开展‘人工肝’治疗,这其实与肾脏透析原理相似。它是通过体外循环装置清除肝衰竭患者体内大量的有毒物质,替代受损肝脏的解毒与代谢作用,促进肝细胞的修复,延缓病情的进展。”肝病科主任刘益军给出了治疗方案。

征得家属同意后,专家团队立即为林师傅进行“人工肝”治疗。仅治疗一次,他的呕吐症状慢慢消失,黄疸持续下降,凝血功能也逐渐恢复正常。经过18天的治疗,他康复出院。

刘益军提醒,病毒性肝炎患者切不可随意停用抗病毒药,且需定期复查,否则容易延误病情。

老人伤口久治不愈 中西医结合来治疗

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/尚睿君) “多亏了他们,不然我还不知道要遭多少罪。”近日,在市中医伤科医院,康复出院的李大爷难掩激动。

今年79岁的李大爷患有糖尿病、高血压等基础疾病。今年9月的一天,他在锯木头时手一滑,不慎翻伤右脚踝,留下两个约1厘米长的伤口。受伤后,他赶紧前往当地医院进行清创缝合,上药包扎。

让人意想不到的是,在家休养了一个月,他的伤口不仅没有愈合,反倒出现感染现象,创面也在扩大,这让老人心急如焚。

由于伤情加重,家人赶紧将他送到市中医伤科医

院手足科就诊。

“患者入院时的伤口创面很大,其中部分韧带出现坏死。”手足科主任李康贵介绍,由于李大爷本身患有糖尿病,加之其年事高、血运差,导致出现皮肤溃疡。

经过会诊,李康贵决定为老人进行中西医结合治疗。他先给李大爷进行创面清创和抗生素治疗,再用中药进行外敷、外洗等。此外,他还带领团队为老人进行皮瓣修复创面手术。

经过一个多月的对症治疗,老人的伤口终于结痂愈合。

走近“男”丁格尔 感受战疫“他”力量



柳成孟正在为市民进行核酸采样。(袁勃 供图)

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/张曦予

平日里,他们大多在幕后,无影灯下是这群人的主战场。疫情来袭后,他们或请缨奔赴一线,与病毒近身搏斗,或坚守岗位,全力守护患者的生命安全。

11月27日,记者连线市中心医院手术室的两位男护士,看这些“男”丁格尔如何战“疫”。

柳成孟:战“疫”40天,他只想跑赢病毒

11月27日,结束了长达40天的驰援生活,柳成孟终于回到家,原本瘦削的他显得愈加清瘦。

“邵阳爆发疫情了,需要支援,你愿意

去吗?”10月17日上午9时,正在手术室值班的柳成孟接到医院的紧急电话,他不假思索地答道:“我愿意去!”

这一去就是20天。在邵阳,他和队友请战前往疫情最复杂的区域。为了提升采样效率,他穿上防护服后,几乎七八个小时不吃不喝。一天下来,他至少能采样3000份。

这份辛苦赢得了认可。有次采样时,一名满头白发的八旬老人竟然向柳成孟边作揖边说:“小伙子,我代表邵阳人民感谢你!”

这句话,让这位“钢铁男儿”瞬间红了眼眶。

11月7日,结束援邵的任务后,柳成孟回到株洲。让他意想不到的,株洲也正经历一场严峻复杂的疫情防控阻击战。

“我有经验,我可以。”得知医院正

在抽调医护人员支援石峰区的核酸采样工作,来不及休整的他又一次挺身而出。

每天要爬多少级楼梯,敲多少次门,举起多少次采样拭子棉签,他早已记不清。

他只知道:“只有自己快一点,再快一点,才能跑赢病毒。”

就这样,在石峰区的抗疫战场上,他又坚守了20天,直到疫情形势平稳才“卸甲”归家。

易进华:与时间赛跑,多次展开生死救援

27日上午11时,在市中心医院手术室,刚结束完一台手术,副护士长易进华就忙着为一台手术做准备。

疫情的突如其来打乱了不少人的生活节奏,可对于易进华而言,忙碌一如既往。

“喂,手术室吗?隔离病房有一位宫外孕患者现在出现失血性休克,急需手术,请做好准备!”11月11日下午,正在候诊区值班的易进华接到紧急电话。

启动应急预案,开通绿色通道、启动负压手术室、做好手术器械准备……一场与死神的赛跑开始了。

经过半个小时的生死抢救,这名患者最后转危为安。

惊心动魄的救援故事不时上演。就在当晚,一名被母猪咬断手臂的患者被送入市中心医院手术室。

断臂缝合,最佳抢救时间是8小时内,并且动物撕咬往往伤害程度深,伴有细菌感染感染的风险。

“这是一场与时间的赛跑,哪怕多一分一秒手术成功的几率就更大。”易进华说,在手术过程中,他不仅要担任医生的左右手,还要有独当一面的能力。

一刀刀,一针针,一线线……通过他和创伤中心主任邱尔锐的默契配合,患者的手臂终于实现无缝对接。

走出手术室,已是凌晨时分。直到此时,易进华紧绷的神经才有所放松,“救死扶伤的感觉真好!”

医讯速递

想免费做心电图、测血糖?可去参加这场义诊

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黎婕婷) 这两天,我市正在有序恢复生产生活秩序,各行各业也吹响了复工复产的号角。11月25日,记者从株洲恺德医院获悉,该院在做好疫情防控工作的同时,将开展“健康关爱”义诊活动,助力市民更好地复工复产。

该义诊活动时间为11月28日至11月

30日(每天上午8时至12时),地点位于株洲恺德医院新华路门诊(华润万家对面)。

义诊期间,株洲恺德医院内外科专家将现场坐诊,免挂号费。普通门诊也会正常开放,同时免挂号费。

此外,市民可免费享受心电图、空腹血糖、身高、体重、血压、肝、胆、肾黑白B超等检查。若是进行血常规、肝功能、血

脂、肾功能、心脏彩超等检查时,则享有5折优惠。

株洲恺德医院相关负责人提醒,前来参加义诊活动的市民要确认本人健康码和行程卡为绿码,并持有48小时内核酸检测阴性结果,配合做好体温测量及流行病学史调查等。就诊期间,非必要不陪同。若有特殊情况,一名患者仅限一名家属陪同。

疫情仍在 切勿放松

勤洗手 常通风 戴口罩 不聚集 多锻炼

株洲日报宣



在市定点医院,专家们对重点患者进行“四方会诊”。(通讯员供图)



设计/左骏

公益广告